

以色列称空袭拉法引发“意外火灾”造成平民死亡

新华社耶路撒冷5月28日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军发言人哈加里28日说,以军26日晚对加沙地带南部城市拉法发动空袭后引发“意外火灾”并导致平民死亡,以方正在调查发生火灾的具体原因。

哈加里当天在新闻发布会上说,以军26日晚间对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一处“大院”进行了定点空袭,打死哈马斯高级成员。“不幸的是,袭击发生后由于不可预见的情况,一场火灾悲惨地夺走附近加沙平民的生命”。

哈加里说,以军在空袭中“使用了两枚含有17公斤爆炸物的弹药”,“不可能引发如此规模的火



5月28日,在加沙地带南部城市拉法,人们逃离家园。新华社发(哈利德·奥马尔摄)

灾”,失火的一种可能是,目标旁“大院”内存有武器装备。他说,以方将调查“所有可能性”。

巴勒斯坦通讯社26

面积火灾。

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日告诉新华社记者,以色列军队当天下午再次轰炸拉法一处难民营,造成至少20人死亡,以军轰炸的地点是以色列指定的“人道主义区”。以军随后发表声明否认袭击了“人道主义区”。

联合国秘书长古特雷斯28日通过发言人迪雅里克发表声明,用最强烈的言辞谴责以军26日对拉法难民营的空袭。声明说,古特雷斯再次要求立即停火、立即无条件释放所有被扣押人员。联合国国际法院有关要求以色列立即停止在拉法军事行动的“临时措施”具有约束力,必须遵守。

行刺斯洛伐克总理者被转至精神病房

新华社北京5月29日电 斯洛伐克媒体28日报道,斯洛伐克总理罗伯特·菲佐遇刺案嫌疑人尤拉伊·辛图拉已被转移至一家监狱医院的精神科病房。

辛图拉目前在斯洛伐克西部城市特伦钦一家监狱医院受到24小时监控。作为预防措施,狱方已将他转移至精神科病房。外界尚不清楚其健康

状况。辛图拉,71岁,来自斯洛伐克西南部城镇莱维采,是一名作家。

本月15日,辛图拉在斯洛伐克中部城镇汉德洛瓦向正与支持者握手的菲佐连开数枪,后被当场控制,受蓄意谋杀未遂罪名指控。

按照斯洛伐克官员说法,辛图拉行刺菲佐出于“政治动机”。

菲佐遭枪击后,被直



5月15日,在斯洛伐克特伦钦地区汉德洛瓦,一名男子在斯洛伐克总理遭枪击现场被捕。新华社/斯洛伐克通讯社

海地过渡总统委员会任命新总理

新华社巴拿马城5月28日电(记者陈昊佳)太子港消息:海地过渡总统委员会主席埃德加·勒布朗·菲斯28日在社交媒体上宣布,过渡总统委员会当天达成共识,任命前总理加里·科尼耶为新总理。

科尼耶曾在2011年至2012年短暂担任海地总理,有国际机构工作经验,自2023年1月起担任联合

国儿童基金会拉丁美洲和加勒比海地区区域主管。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡。海地原定于今年2月7日举行大选,但未能如期举行,引发社会动荡。自今年2月29日起,多个黑帮组织在首都太子港袭击公共设施,要求海地时任总理阿里埃·亨利下台。4月25日,

海地过渡总统委员会宣誓就职,亨利宣布辞职。4月30日,过渡总统委员会任命前体育部长弗里茨·贝利泽尔为新总理,但因人选推举过程遭社会质疑,过渡总统委员会又重新开始寻找总理人选。

根据相关法案,过渡总统委员会在海地民选总统就职前的过渡期内暂时行使特定总统权力。

刚果(金)宣布新一届政府成员名单

新华社金沙萨5月29日电(记者史或)当地时间29日凌晨,刚果(金)总统萨拉马在国家电视台宣读新一届政府成员名单。

萨拉马说,新一届政府成员名单由总理朱迪丝·苏米

努瓦·图卢卡提交,并获得刚果(金)总统萨拉马的批准。除总理外,新一届政府还包括6名副总理、10名国务部长、24名部长、4名部长级代表和10名副部长。多个政府部门职能进行了调整。

根据刚果(金)宪法,总理应向国民议会提交施政纲领,在国民议会表决通过后,新一届政府正式就职。

2023年12月20日,刚果(金)举行总统、议会和地方选举,齐塞克迪赢得总统选举并于今年1月20日宣誓就职。今年4月1日,齐塞克迪任命前国务部长兼计划部部长图卢卡为新一届政府总理。图卢卡系刚果(金)首位女总理。

葡萄牙承诺向乌克兰提供1.26亿欧元援助

新华社里斯本5月28日电(记者温新年 赵丹亮)葡萄牙总理蒙特内格罗与来访的乌克兰总统泽连斯基28日签署了一项为期10年的双边安全合作协议。根据协议,葡萄牙承诺

今年向乌克兰提供至少1.26亿欧元的军事援助。

泽连斯基在与蒙特内格罗会谈后举行的联合新闻发布会上说,葡萄牙是乌克兰“真诚的朋友和伙伴”,也将成为乌克兰重建

的伙伴。他解释说,这项为期10年的协议并不意味着战争会持续10年,而是一份涵盖乌克兰重建和人道主义援助的战略协议。

葡萄牙政治学家若泽·帕尔梅拉接受当地媒体采访时认为,泽连斯基访葡主要是为了获得“政治支持”,同时希望葡萄牙动员其他葡语国家参加乌克兰和平峰会。

巴基斯坦一客车坠沟致28人死亡

新华社伊斯兰堡5月29日电(记者蒋超)巴基斯坦警方29日说,一辆客车当天清晨在该国西南部俾路支省发生交通事故,目前已造成28人死亡、20多人受伤。

事发地警方官员告诉新华社记者,事故发生

在俾路支省瓦舒格地区,一辆载有50多名乘客的客车因超速行驶和车辆爆胎坠入山沟,造成人员伤亡,死者包括妇女和儿童。当地警方和救援人员已赶到现场展开搜救,伤者已被送往医院救治。部分伤者情况危急,死亡人数有可

能上升。

警方说,事发时,这辆客车正搭载乘客从俾路支省图尔伯德市前往该省首府奎达。

巴基斯坦交通事故频发,原因多为车辆老化、路况不佳以及驾驶人员安全意识薄弱。

微创治疗,6年来让六旬直肠癌患者“劫”后新生

眼前的男子今年68岁,他戴着黑色礼帽,精神矍铄,笑意盈盈的眼睛里闪烁着友好与坚定的光芒。他叫伊兹丁(化名),来自印度尼西亚,这是新冠疫情后他首次回到圣丹福广州现代肿瘤医院(https://www.moderncancerhospital.co.id)复诊,而他与癌症搏斗的旅程已经走到第6年了。

其实,他与癌症的搏斗,早在3年前就已宣告初步胜利了。令人欣喜的是,这次复诊结果更显示,他如今已经“大获全胜”。



微创治疗,帮六旬老人打败直肠癌

2017年10月,伊兹丁出现便血的症状,疼痛难忍,在马来西亚的医院确诊为直肠癌二期。当地医生建议他做切除手术,考虑到他的年龄,手术风险比较高,他和家人拒绝了

这个提议。经过网络搜寻后,他们得知医院在印尼的棉兰设有办事处,于是到达办事处咨询。“在棉兰办事处,医生通过远程会诊细心跟我解释清楚治疗方案以及技术原理,这消除了我的顾虑,所以我决定出国就医,接受微创治疗。”他回忆称。

2017年12月,伊兹丁入院,经检查后,由于他处于高龄,加上肿瘤长在直肠这种复杂的器官上,医院MDT医疗团队为他制定了介入疗法与局部放疗、自然疗法相结合的治疗方案。

介入疗法,是运用血管介入结合栓塞治疗,将抗癌药物直接灌注到肿瘤的供血动脉血管内,杀死肿瘤,具有副作用少、创伤小、恢复快、靶向性强等优势,适用于不适合手术治疗的患者。让伊兹丁惊讶的

新华社北京5月29日电 日本京都大学和住友林业公司28日宣布,已造出世界首颗木质外壳的人造卫星。这颗微型卫星最快于9月运往国际空间站,以验证木材用于太空领域的可行性。

京都大学和住友林业公司2020年4月开始合作,历时约4年研发出这颗卫星。这两家机构在本月28日的联合新闻发布会上说,这一研发对太空领域和木材行业而言均很有价值,将有助开发木材的新用途。

这颗卫星名为“LignoSat”。它的外形呈立方体,边长约10厘米,重约1.1公斤。外壳主体部分使用的木材来自木兰,厚4至5.5毫米,其外部框架为铝质,多个外表面装有太阳能电池板。

京都大学教授、宇航员土井隆雄说,希望今后能造出一颗“完全由木材制成的卫星,包括其内部的电子基板”。

据日本共同社报道,“LignoSat”卫星所用木材以传统技法连接,没有使用螺钉或黏合剂;这种木质材料在太空恶劣环境中的耐用性已得到验证。研究人员介绍说,耗尽工作寿命的木壳人造卫星在重返地球大气层时,其所用木材会燃烧殆尽,对环境更友好。

按计划,这颗卫星将于6月移交日本宇宙航空研究开发机构,最快于9月搭乘美国太空探索技术公司的火箭,从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射,前往国际空间站。预计在10月中旬,它将被施放到太空中。研究团队将进一步测试该卫星所用材料的强度和耐用性,并通过分析卫星发回的数据来探索木材的使用潜力。

日本造出世界首颗木壳人造卫星

HATARI
Best of Selera Kita
最佳饼干
RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS
www.aswfoods.com

